
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σε
δεξίωση στην Πρεσβεία της Ελλάδος με αφορμή την
εορτή της Κυριακή της Ορθοδοξίας

Η παραδοσιακή δεξίωση στην Πρεσβεία της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Μόσχα με αφορμή την
εορτή της Κυριακής της Ορθοδοξίας, κατά την οποία παρέστη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαρτίου 2011.

Μεταξύ των προσκεκλημένων ήταν οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος,
Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, εκπρόσωποι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών όπως ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιπποπόλεως Νήφων
(Πατριαρχείο Αντιοχείας), Αρχιμανδρίτης Στέφανος Δισπηράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων),
ιερομόναχος Θεόκτιστος Διμιτρώφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Επίσκοπος Σέργιος
Σολνετσνογκόρσκ, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν,
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, Γραμματέας του Πατριάρχη για
την πόλη της Μόσχας πρωθιερέας Βλαδίμηρος Ντιβακώφ, Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ Ηγούμενος
Φίλιππος Ριαμπίχ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ.
Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας.

Ακόμα συμμετείχαν πολιτικοί και πολιτειακοί παράγοντες, πρέσβεις ξένων κρατών, εκπρόσωποι του
διπλωματικού σώματος. Έτσι ήταν παρόντες Υπουργός Παιδείας και Επιστήμης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Α. Φουρσένκο, ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσίας για διεθνή
πολιτιστική συνεργασία κ. Μ Σβιντκοϊ, Πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής
Ομοσπονδίας για κοινωνικές ενώσεις και θρησκευτικούς οργανισμούς κ. Σ. Ποπώφ.

Στην είσοδο της Πρεσβείας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έγινε δεκτός από
τον Πρέσβη της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μιχαήλ Σπινέλλη.

Πριν τη δεξίωση ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο κ. Σπινέλλης αντάλλαξε ενθύμια. Ο Πρέσβης της
Ελλάδας προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ένα ασημένιο ομοίωμα του καραβιού, ενώ
ο κ. Κύριλλος από την πλευρά του προσέφερε στον Επικεφαλής της Ελληνικής διπλωματικής
αποστολής στη Μόσχα μια μοναδική πανομοιότυπη έκδοση του βίου του Αγίου Σεργίου του
Ραντονέζ, συνταγμένου από τον Όσιο Επιφάνιο τον Σοφό καθώς και ένα ομοίωμα του Αγίου



Σεργίου.

Ο Έλληνας Πρέσβης απεύθυνε σους παρόντες στην πανηγυρική δεξίωση ένα χαιρετισμό. Αφού
επεσήμανε ορισμένες δοκιμασίες, τις οποίες διήλθαν ο Ρωσικός και ο Ελληνικός λαός τον
περασμένο χρόνο, όπως οι τρομοκρατικές ενέργειες στη Μόσχα και η σοβαρή οικονομική κρίση
στην Ελλάδα, ο κ. Σπινέλλης τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι σε θέση να καθορίσει τις
πνευματικές αξίες, οι οποίες δύνανται να αλλάξουν τον κόσμο και την κοινωνία μας προς το
καλύτερο.  Πρόκειται για την απόρριψη της βίας και την αγάπη προς τον συνάνθρωπο, την κριτική
του καταναλωτικού τρόπου ζωής και την αποδοχή των πνευματικών αξιών, την κατανόηση των
ιδιομορφιών του κάθε μέλους της κοινωνίας, τον σεβασμό κάθε πίστεως και ιδεολογίας, οι οποίες
σέβονται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, τις ηθικές αρχές και τα επιτεύγματα του ανθρωπισμού.

Επίσης υπενθύμισε ότι η κοινή Ορθόδοξη πίστη είναι εκείνη, η οποία αποτελεί τη σημαντικότερη
βάση των αμοιβαίων σχέσεων ανάμεσα στους δυο λαούς κατά την υπερχιλιετή ιστορία αυτών. Σε
ένα κόσμο, που συνταράσσεται από τη βία και αστάθεια, στην ατμόσφαιρα των διαρκών αλλαγών
και ενός αγνώστου μέλλοντος οι χώρες μας βασίζονται στο θεμέλιο της Εκκλησίας και των
ορθοδόξων παραδόσεων, οι οποίες, οι χώρες, στο διάβα όλων των περασμένων αιώνων
αντιμετώπιζαν και υπερέβαιναν πιο τραγικές δυσκολίες απ΄ ο, τι είναι η εκδήλωση βίας στο
εσωτερικό της χώρας ή η οικονομική κρίση, εξασφαλίζοντας στους λαούς μας επιβίωση,
σταθερότητα, ευημερία, πολιτιστική και ιστορική ακμή, τόνισε ο Πρέσβης της Ελλάδος.

Στη συνέχεια μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55875/
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